
Ministerie van Financién

TER BESLISSING

Aan

de staatssecretaris van Financién - Fiscaliteit en Belastingdienst

Nota Beslisnota Kamervragen bij beleidsdoorlichting artikel 5

(ekv)

Aanleiding

Op 20 december 2023 heeft de vaste commissie van Financién vragen gesteld
over de beleidsdoorlichting over de exportkredietverzekering (ekv). Dit is artikel 5

van de begroting van Financién. In deze nota ligt de beantwoording ter akkoord

aan u voor.

Beslispunten
eo Gaat u akkoord met de voorgelegde beantwoording van de Kamervragen? a

/ od 0% 7%Indien u akkoord bent, kunt u de Kamerbrief uit bijlage 1 ondertekenen.

« Graag uw akkoord voor het openbaar maken van de bijgevoegde bijlage en de

nu voorliggende nota, conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking nota’s.

Kernpunten
eo Op 17 juli 2023 heeft u mede namens de minister voor BHOS de

beleidsdoorlichting over de ekv met de Kamer gedeeld. Deze had betrekking

op de periode 2016 t/m 2021 en constateerde dat het aannemelijk is dat de

ekv-faciliteit gedurende deze periode grotendeels doeltreffend en doelmatig
was. Uit de beleidsdoorlichting volgde tevens een aantal aanbevelingen waar

momenteel uitvoering aan gegeven wordt.

« Naar aanleiding van deze beleidsdoorlichting heeft de vaste commissie van

Financién 51 vragen gesteld (bijlage 2). De vragen gaan over verschillende

aspecten van de beleidsdoorlichting, waaronder de vergroening van de ekv,
additionaliteit en het internationale speelveld waarin de ekv opereert.

+ De concept beantwoording wordt gelijktijdig afgestemd met de minister voor

BHOS.

Communicatie

Uw woordvoerder is betrokken bij de Kamervragen.

Politiek/bestuurlijke context

« De beantwoording van deze Kamervragen staat als één van de punten op de

agenda voor het commissiedebat over de ekv. Dit commissiedebat moet nog

ingepland worden.

eo In de begeleidende Kamerbrief bij de beleidsdoorlichting heeft u toegezegd
om de Kamer in 2024 te informeren over de voortgang van de opvolging van

de aanbevelingen en waar mogelijk de resultaten te delen.

« In de beantwoording doet u een aantal toezeggingen aan de Kamer.
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In antwoord 3 zegt u toe om de resultaten van de evaluatie van het

COP26-beleid van de ekv met de Kamer te delen.

In o.a. antwoord 11 en 15 gaat u in op het traject dat uitvoering zal

geven aan de aanbeveling om de begrotingsdoelstelling, de overige
onderdelen van het juridisch kader en het ekv-instrumentarium te

toetsen op samenhang en toekomstbestendigheid, en waar nodig aan

te passen. Als onderdeel van dit traject wordt onder meer een

internationale benchmark uitgevoerd. U zegt toe om de Kamer over

het onderzoek en de benchmark te informeren nadat deze zijn

afgerond (streven is eind 2024). Ook in andere antwoorden gaat u in

op dit traject.
In antwoord 18 zegt u toe om in de ekv-monitor over 2023 terug te

komen op de vraag waarom de absolute bijdrage van de publieke ekv

aan de economie afneemt.

In antwoord 39 gaat u in op de evaluatie van het Groene Label van

ADSB uit 2023. U zegt toe om de resultaten/opvolging aanbevelingen
hiervan te delen in de ekv-monitor over 2023.

In antwoord 50 licht u toe dat het kabinet momenteel onderzoek doet

naar de reikwijdte en consequenties van de aangenomen motie

Teunissen c.s. die oproept om te stoppen met ekv-dekking op

projecten met een lagere dierenwelzijnsstandaard dan de

Nederlandse. U zegt toe de resultaten van het onderzoek met de

Kamer te delen. U heeft deze toezegging eerder gemaakt in

Kamerstuk 26 485 nr. 433.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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